

PARDUBICKÝ deník



PROGRAM

Malárie. Záchranáři museli jít do akce, jako kdyby šlo o ebolu

„Reagujeme tak, abychom maximálně ochránili veřejnost. I když se to třeba zdá nepřiměřené,“ říká ředitel záchranky

JIRÍ SEJKORA

Pardubice – Laboratorní testy u nakaženého studenta z Afriky potvrdily onemocnění malárií. Původní obavy z náklady vysoce nebezpečnou ebolou přesto spustily poplachový plán. Záchrané složky tak ve středu večer reagovaly podle scénáře, který předpokládal do nejvyšší ohrožení.

„Pokud jde o pacienta z rizikového prostředí s příznaky, reagujeme už při prvním podezření tak, abychom vždy maximálně ochránili veřejnost. Tyto faktory byly ve středu naplněny,“ konstatuje ředitel Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje Pavel Svoboda.

Priměřený zásah

Zásah záchranářů na pardubické univerzitě se uskutečnil s maximální obezřetností. Podle záchranářů rozhodné nebyl přehnaný.

Na místo vyráželi zároveň záchranáři i hasiči, kteří do budovy už vstoupili v ochranných oblecích. Následovale uzavřeli prostorů a standardní postup, který záchrané složky pro tyto situace navcvičují.

„Už od počátku šlo o situaci vyhodnocenou jako podezření vysoce nebezpečné virulentní náklady, což nemusí nutně znamenat jen ebolu, ale široké spektrum dalších nemocí a jejich mutací. K tomu je třeba přistupovat se vši vážností,“ upřesňuje Pavel Svoboda.

Jistota do nebyla

Rozhodnutí v té chvíli leželo na pracovních hygienické



SKAFANDRY, dekontaminace, masky. Podezření na infekční chorobu záchranáři museli brát maximálně vážně. Foto: Deník/Luboš Jenček

stanice. „Došlo ke kontaktu se studentem, zjištění informací o místu jeho pobytu, příznaků a dalších podrobnostech. V té chvíli ještě nemohlo být jisté řečeno, že nejde o ebolu, ale byl zde vysoce pravděpodobný předpoklad, že jde o jinou, méně závažnou chorobu, která umožňuje transport a vyšetření pacienta v pardubické nemocnici,“ doplňuje ředitel krajské záchranky.

Sanitní vozidlo, které záchranáři k převozu studenta z Tanzanie použili, hasiči ihned po transportu důkladně dekontaminovali,

stejně jako pokoje, kde nakažený bydlel. Šlo o zláhožli, který není součástí běžného výjezdového parku záchrané služby a v případě potřeby tak mohl být na libovolnou dobu vyřazen.

Riziko každý den

„Rád bych všem zúčastněným poděkoval za velice profesionální zvládnutí situace, a to i našim posádkám. Své životy a zdraví riskují každý den v provozu na sličích. Ve středu to tak pro ně ale zcela jistě byla velice vážná situace. S ri-

zikiem v této práci počítáme, ale samozřejmě domní se chce v pořádku vrátit každý,“ dodává Pavel Svoboda.

Vše je v pořádku

„Náš student je nyní v péči Pardubické krajské nemocnici. O jeho aktuálním zdravotním stavu bychom měli být informováni. Doufáme, že se brzy zotaví. Podezření na nezávažnější variantu onemocnění ale byla vyloučena. Nemělo by tedy jít o nic závažného, z čeho by se student nezotavil. Zatím tomu všechno na-

svědčuje,“ informuje mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

„Jsme rádi, že se hlavní podezření na ebolu vyvrátilo,“ podotýká mluvčí univerzity, podle níž Správa kolejí a menzy provedla pouze preventivní opatření na doporučení hygieniků. „K tomuto kroku došlo okamžitě. Další opatření mimorádného charakteru nenastala. V současné době panuje na vysokýchškolských kolejkách normální režim,“ uzavírá Valerie Wágnerová.

Více na webu www.pardubicky.denik.cz/infekce

Smrtelná ebola je u Afričana definitivně vyloučena. Má malárii a brzy bude fit

Pardubice – To, za co se ve středu odpoledne modlili a později večer už bylo téměř jisté, včera potvrdila laboratorní vyšetření v pardubické nemocnici. Student pardubické univerzity z Tanzanie nemá obávanou ebolu, ale „pouhou“ malárii. To je nemoc, které se Východočeši nemusejí obávat. Jednak je léčitelná a jednak není infekční.

„Mladík ještě podstupuje další vyšetření, abychom zjistili, o jaký druh malárie jde. Bere antimalarika a už je v mnohem lepším stavu než při středním převozu. Nemá už ani teploty a jeho hospitalizace potvrzuje nejspíš jen několik dnů,“ uvedl mluvčí pardubické nemocnice Dušan Korel.

To, že pacienti už nic neohroží, dokládá skutečnost, že v minulosti už jednou malárii prodělal.

Kvůli střední panice a původních obavách z eboly ale přesto mladík leží na samotném pokoji. Na samotce už nejspíš také zůstane, i když veškeré důvody pominuly. Malárie totiž není infekční.

„Mezilidský přenos je u ma-



V PROTICHEMICKÝCH OBLEČÍCH zasahovali ve středu profesionální hasiči v pardubické univerzitě. Vydezinfikovali i některé pokoje na kolejích. Ebola byla nakonec u afrického studenta vyloučena. Foto: Deník

lárie vyloučen,“ řekl šéf pardubických krajských hygieniků Antonín Vykydal.

Obavy z eboly lékaři a hygienici u mladíka sice odmítli už ve středu, ale jen na základě nepřímých důkazů. Mladík především vůbec nepobýval v

oblasti, kde se ebola vyskytuje. Veškeré zbývající pochybnosti pak vyloučily právě včerejší laboratorní rozbor.

„Jsem rád, že se podezření na ebolu nakonec nepotvrdilo. Nesvolávali jsme ani žádné bezpečnostní orgány,“ řekl už

ve středu večer hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Malárie je jedna z nejčastějších nemocí, kterou si z rovníkových zemí přivážejí čeští turisté. Právě v Pardubickém kraji už s ní byl letos jeden pa-

cient hospitalizován.

V celé Evropě je malárie diagnostikována u více než 10 tisíc turistů, kteří cestují do rovníkových oblastí Afriky, Asie nebo Ameriky. Inkubační doba malárie je jeden až čtyři týdny, u některých forem malárie se může onemocnění projevovat až po několika měsících či letech. Hlavním příznakem malárie je horečka. Onemocnění může vypadat jako chřipka s bolestmi hlavy, končetin nebo zvracením.

Ebola má v lecčems podobné příznaky, proto byli ve středu u univerzity na nohou a v plné polní i hasiči. Vydezinfikovali pro jistotu i některé pokoje na kolejích. Ebola je totiž na rozdíl od malárie nakažlivé onemocnění. Však také střední manévry záchranářů vyvolaly mezi některými studenty téměř paniku.

„Když jsem viděl sanitku, lidi ve speciálních oblecích a hasičská auta, přišlo mi to zvláštní, ale nenapadlo mě sto spjít s nějakou smrtelnou nemocí. Až doma na Facebooku jsem zjistil, o co šlo,“ řekl student Pavel Chvojka. (kim)

JAKO NAOSTRO... EBOLA JE STRAŠÁK



NEZNÁMÁ NÁKAZA způsobila v areálu pardubických univerzitních kolejí pořádný rozruch. Integrovaný záchranný systém ale podle přesně zavedených pravidel reagoval tak, jak se u možného rizika nákazy vysoce nakažlivou chorobou má. Ačkoli by se opatření kvůli nakonec potvrzené malárii ukázala zpětně jako přehnaná, v okamžiku prvního kontaktu s nemocným nevěděli nikdo jistě vůbec nic a tomu musela odpovídat i preventivní opatření. Foto: Deník/Luboš Jeniček

Student do Pardubic nepřivezl ebolu, pouze malárii

Podle mluvčího Pardubické krajské nemocnice Dušana Korela leží **mladík z Tanzanie** z preventivních důvodů na samostatném pokoji

Zaujalo nás

Pardubice – Laboratorní vyšetření vzorků krve studenta z Tanzanie včera s definitivní platností potvrdila, že mladík nepřivezl z Afriky obávanou ebolu, ale pouhou malárii.

Tato nemoc je v našich podmínkách léčitelná a především nepřenositelná.

Student je na tom podstatně lépe
„Nyní ještě mladík podstupuje další vyšetření, abychom zjistili, o jaký druh malárie jde. Byla mu nasazena anti-malárie, ale v každém případě už je v mnohem lepšímu stavu než ve středu. Netrpí žádnými subjektivními těžkostmi, nemá už ani teplotu a dobu jeho hospitalizace v nemocnici počítáme spíše v řádu dní než týdnů,“ uvedl mluvčí Par-

dubické krajské nemocnice Dušan Korel.

Podle něj zatím vše nasvědčuje tomu, že student trpí spíše nějakou lehečí formou malárie. „Navíc v minulosti si už jednu prodřel,“ dodal mluvčí nemocnice Dušan Korel.

Samostatný pokoj kvůli prevenci

Pacient přesto leží na samostatném pokoji. Byl tam z preventivních důvodů umístěn už při středním převozu, a to pro případ, že by se u něj přece jen vysoce infekční ebola prokázala.

„Leží na infekčním oddělení a jeho umístění na samostatný pokoj bylo právě z preventivních důvodů. Ty našesti už pomínují, ale mladík už na pokoji přesto zůstane,“ doplnil Dušan Korel.

Ebolu sice u mladíka lékaři a hygienici vyloučili už ve



středu, ale spíše na základě nepřímých faktů. Včera pak veskerým pochybnostem zaměřily laboratorní rozborů. Malárie není ani v Česku kvůli turistice do exotických destinací a také naopak kvůli studentům z rovníkových oblastí nijak výjimečným onemocněním. Jen v Pardubickém kraji už s ní byl letos jeden pacient hospitalizován.

Malárie? Mezilidský přenos je vyloučen

„V evropských podmínkách jde o léčitelné onemocnění, mezilidský přenos je navíc u malárie vyloučen,“ dodal šéf krajských hygieniků Antonín Vykýdal.

Ten podotkl, že po středěční počáteční panice z eboly byli později večer hygienici už klidnější, když se ukázvalo, že se nejspíš jedná jen o malárii. (km)

PARDUBICKÝ

deník

plný života

ZDRAVÍ



Není to ebola. Na univerzitě ale včera bylo pořádně rušno

Podezření na velmi závažnou infekční chorobu u studenta z Tanzanie svlalo do studentských kolejí záchranáře

JÍŘÍ SEJKORA
TOMÁŠ DVORÁK

Pardubice – Na vysokoškolských kolejích pardubické univerzity zasahovali včera záchranáři a hasiči v protichemických oblecích. Důvod byl opravdu vážný. U jednoho ze studentů z Afriky se totiž vyskytl podezření na možnou nákazu vysoce infekční chorobou a v této souvislosti panovala obava z viru ebola.

Na místo postupně dorazila záchranná služba, hasiči a posléze i další složky Integrovaného záchranného systému. Naštěstí nejhorší obavy nedošly naplnění. O smrtelný virus ebola nešlo. Deníku se podařilo zjistit, že nakaženým měl být jeden ze studentů Fakulty zdravotnických studií pardubické univerzity pocházející z Tanzanie.

Vrátil se před 2 dny

Jeho přítelkyně pro Deník uvedla, že její přítel přicestoval z Tanzanie před dvěma dny a cítil se nemocný.

„Na vysokoškolských kolejích byl ubytován student z Tanzanie, který by měl naštoupit do prvního ročníku naší univerzity. Recepční sdělila, že se necítí dobře. Stěžoval si na nevolnost, a tak mu privolala záchranku. V současné době se prošetřuje jeho zdravotní stav. Situace je patrně závažná, ale budeme věřit tomu, že jde spíše o preventivní opatření, které přijal hlavní hygienik. Mý je samozřejmě budeme respektovat,“ prohlásila včera těsně před sedmou hodinou večer tisková mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

Ebola vyloučena

Hygienici vyloučili, že je student pardubické univerzity z Tanzanie nakažen virem ebola. Byl převezen na infekční



ZÁSAH VE SPECIÁLNÍCH OBLEČÍCH. V budově pardubické univerzity museli hasiči, záchranáři i hygienici včera dbát nejvyšší opatrnosti.

oddělení krajské nemocnice. Tuto informaci Deníku na místě potvrdil i přítomný hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Přísný režim

„Naštěstí se nepotvrdily informace o přítomnosti vysoce nebezpečného viru ebola. V tuto chvíli se předpokládá, že by to měla být méně nebezpečná choroba, maximálně malárie. Nebezpečí nehrozí, místnosti budou preventivně dezinfikovány,“ podotkl za bezpečnostní radu kraje hejtman Martin Netolický.

„Budou probíhat různá vyšetření. Zcela jistě je vyvrácena ebola, nabízi se řada onemocnění od malárie po virozy a chřipky. První výsledky testů budou nejdříve dnes v dopoledních hodinách,“ řekl



KVŮLI PODEZŘENÍ na možnou nákazu virem ebola na pardubických univerzitních kolejích byl do pohotovosti uveden celý Integrovaný záchranný systém. Naštěstí smrtelně nebezpečný virus nebyl u studenta z Tanzanie potvrzen. Foto: Zx Deník/Lubos Jeniček

mluvčí Pardubické krajské nemocnice Dušan Korel.

Student je umístěn na infekčním oddělení Pardubické krajské nemocnice pod přísným bariérem režimem.

O možném případu nákazy včera diskutovali i studenti na sociální síti Facebook. K možnosti, že by se skutečně jednalo o smrtelnou chorobu, byli ale spíše skeptičtí. „Není načít to tak trochu rozšířit paniku,“ napsal Martin Prudký.

„Doufám, že to bude jen panika. Ale vzhledem k tomu, že je to smrtelná nemoc, která není úplně léčitelná, tak je v mém zájmu šířit tuto zprávu dál, aby si lidi dali pozor, kdyby to fakt náhodou byla pravda,“ uzavřela Lenka Bubnová.

Více informací včetně fotografie a videa najdete také na webové adrese www.pardubicky.denik.cz/infekce

pardubický

DNES PARDUBICE, CHRUDIM, SVITAVY, ÚSTÍ NAD ORLICÍ

Potvrzeno. Žádná ebola. Student z Tanzánie má malárii

Lékaři včera **definitivně vyloučili** první možný případ nákazy ebolou v zemi. Rychlá akce, při které se u univerzity sjeli zdravotníci, hasiči a hygienici se speciální výbavou, ukázala, že krizový systém funguje.

PARDUBICE Hrozba, že by jeden z obyvatel pardubických studentských kolejí mohl mít ebolu, vyvolala ve středu večer manévry hygieniků i záchranářů. Teď už zdravotníci vědí, že student z Tanzánie, který dostal vysoké horečky, má malárii. Zatím není jasné, jakého typu.

Po zjištění, že studentovi pocházejícímu z africké země je skutečně zle, vyvstalo okamžité podezření na smrtící virus ebola. A krizový systém se dal do pohybu.

„Jako podpora zásahu krajskému hygienikovi byli po půl páté odpovědně na studentské koleje v Pardubicích přivoláni profesionální hasi-

či,“ uvedla mluvčí hasičů Vendula Horáková.

Hasiči dorazili i s krizovým vybavením

Jednotka na místo dorazila i s kontejnerem nouzového přežití, protiplynovým vozidlem a s kompletní výstrojí - protichemickými obleky nejvyšší ochrany. Pro zásah byla na místě připravena i dekontaminační sprcha.

Postupně se na místo sjely čtyři záchranné služby, u kolejí zasahovalo také celkem pět hasičských aut.

Budova kolejí byla uzavřena a

FAKTA

Ebola v Evropě

Podezření nákazy ebolou už vyvrátili lékaři v Rakousku, Itálii a v Německu.

V Evropě na ebolu zemřel pouze španělský misionář Miguel Pajares, kterého úřady převezly do Španělska ze západní Afriky

hasič obešel všechny pokoje s výzvou, aby je studenti neopouštěli. Hasiči byli připraveni na pokyn ihned zasáhnout.

Muži ve speciálních oblecích vnesli všechny osobní věci nemocného studenta v dekontaminačních kontejnerech. „Na pokyn krajského hygienika byla provedena dezinfekce několika místností kolejí,“ dodala mluvčí hasičů.



Zásah hasičů na univerzitních kolejích.

Foto: MAFRA

ponechaly záchranné složky nic náhodě. „Vůbec nás nechtějí na ten blok kolejí pustit, všude kvanta státních a městských policajtů a hasičů, celý barák je tříkrát opentlený páskami. Snad nás tam do večera pustí, jinak budu asi spát pod mostem,“ uvedl student Ota Suk.

Je to malárie, jen zatím nevíme jaká

Nemocný student byl po celou dobu v izolaci a nakonec skončil v pardubické nemocnici. Vzápětí však vyšetření ebolu vyloučila. „Na devadesát procent už víme, že má malárii, stále však zjišťujeme, o jaký typ se jedná,“ uvedl ve čtvrtek v poledne mluvčí pardubické nemocnice Dušan Korel.

Podle něj je již student bez teplot a cítí se dobře. „Přesto musí absolvovat ještě další odběry,“ dodal.

Martin Tópek

„V tu dobu jsem byl zrovna ve své kanceláři na fakultě, když se sem sjeli hasiči a hygiena. Každopádně jsou následky takové, že se sociální zařízení v posledních dvou patrech našeho pavilonu dezinfikuje, a to tak silně, až z toho bolí hlava,“ uvedl k zásahu hasičů Bronislav Gabrys v diskusi na iDNES.

Je pravda, že ve chvíli, kdy nebylo jisté, co vlastně studentovi je, ne-

VÝBĚR Z MONITORINGU MÉDIÍ K UDÁLOSTI

denik.cz

Ebola v Pardubicích se nepotvrdila. Student z Afriky má možná malárii

10.9.2014 denik.cz str. 0 Z domova

Univerzita Pardubice

Pardubice - FOTO A VIDEO Z MÍSTA - Jednotky záchranářů, policie i hasičů ve středu večer zasahovaly na **pardubických univerzitních** kolejích.

Na **vysokoškolské** koleje dorazila se zdravotníky i jednotka hasičů v protichemických oblecích, což naznačovalo podezření na vysoce infekční onemocnění. Na místě se nejprve spekulovalo o tom, že by mohlo jít o podezření na virus ebola. Celý kolotoč záchranných opatření se roztočil už kolem čtvrt na pět. Na místo postupně dorazila záchranná služba, hasiči a posléze i další složky Integrovaného záchranného systému. Deníku se podařilo zjistit, že nakaženým by měl být student **Fakulty zdravotnických studií pardubické univerzity**. Jeho přítelkyně, se kterou jsme hovořili, uvedla, že její přítel přicestoval z Tanzanie před dvěma dny a nyní se cítil nemocný.

"Na vysokoškolských kolejích byl ubytován student z Tanzanie, který by měl nastoupit do prvního ročníku naší **univerzity**. Recepční uvedla, že se necítil dobře. Stěžoval si na nevolnost, a tak mu přivolala záchranku. V současné době se prošetřuje jeho zdravotní stav. Situace je patrně závažná, ale budeme věřit tomu, že jde spíše o preventivní opatření, které přijal hlavní hygienik. My jej samozřejmě budeme respektovat," uvedla těsně před sedmou hodinou večer tisková **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

Hygienici na místě vyloučili, že je student **pardubické univerzity** z Tanzanie nakažen virem ebola. Byl převezen na infekční oddělení krajské nemocnice. Tuto informaci Deníku na místě potvrdil i přítomný hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

"Naštěstí se nepotvrdily informace o přítomnosti vysoce nebezpečného viru ebola. V tuto chvíli se předpokládá, že by to měla být méně nebezpečná choroba, maximálně malárie. Nebezpečí nehrozí, místnosti však budou preventivně dezinfikovány," podotkl za bezpečnostní radu kraje hejtman Martin Netolický. Výsledky nejdříve ve čtvrtek

"Všechno nasvědčuje tomu, že je to vyloučené. V oblastech, kde se ebola vyskytuje, student vůbec nebyl, nepatří do rizikové skupiny," doplnil pro ČTK ředitel Krajské hygienické stanice Pardubického kraje Antonín Vykydal.

Podle Vykydala má student horečky a mohl by mít například malárii. Proto bude vyšetřen v Pardubické krajské nemocnici. "Rozhodně ale ne kvůli vysoce nebezpečné nákaze, kvůli ebole nebo něčemu takovému," dodal Vykydal. Lékaři nyní musejí zjistit, o jaký typ onemocnění jde.

"Do deváté hodiny večerní bude těžko nějaký posun. V této chvíli budou probíhat různá vyšetření. Zcela jistě je vyvrácena ebola, nabízí se řada onemocnění od malárie po virózy a chřipky. První výsledky testů budou nejdříve ve čtvrtek dopoledne," uvedl mluvčí Pardubické krajské nemocnice Dušan Korel.

Student je umístěn na infekčním oddělení pardubické nemocnice pod přísným bariéřním režimem. Pokoje dezinfikovali hasiči

"Jednotka hasičů na místo dorazila i s kontejnerem nouzového přežití, protiplynovým vozidlem a s kompletní výstrojí – protichemickými obleky nejvyšší ochrany. Pro zásah byla připravena i dekontaminační sprcha. Budova kolejí byla uzavřena a hasiči provedli obchůzku všech pokojů s výzvou, aby studenti neopouštěli své pokoje. Hasiči byli připraveni na pokyn ihned zasáhnout. Pacient byl v izolaci a nakonec převezen do pardubické nemocnice. Na pokyn krajského hygienika byla provedena dezinfekce několika místností. Událost byla ze strany hasičů ukončena v 19:50 hodin," uvedla mluvčí pardubických hasičů Vendula Horáková.

Případy eboly

V Evropě zatím žádný případ nákazou virem eboly potvrzen nebyl, poslední podezření se objevilo včera v Itálii, jednalo se o ženu ve věku kolem 40 let, která se podle místního tisku nedávno vrátila z Nigérie. Minulý týden bylo vyvráceno podezření na nákazu v sousedním Rakousku.

Ebola řadí v Africe, zejména v Sieře Leone, Guineji, Libérii a Nigérii. Podle posledních údajů v důsledku nákazy zemřelo již na 2100 lidí. Celkem se ebolou nakazilo asi 4000 osob. Při nynějším tempu postupu nákazy Světová zdravotnická organizace (WHO) odhaduje, že může trvat šest až devět měsíců, než se nemoc podaří dostat pod kontrolu."

URL| http://www.denik.cz/z_domova/na-koleji...ji-hasici-v-oblecich-20140910-iasv.html

Pardubický deník

„Ebola? Hlavně nepodléhat panice“

12.9.2014 Pardubický deník str. 2 Pardubicko

(len) Univerzita Pardubice

Téma Pardubického deníku: První podezření na ebolu v České republice na **pardubické univerzitě**

Zjistili jsme

Pardubice – O informace o ebole je velký zájem i mezi pardubickými cestovateli. „Lidé tento problém vnímají a sledují, často o něm čtou v médiích, takže se nás dotazují více než dříve. Na toto onemocnění se ptají i lidé, kteří míří jinam než do Afriky,“ uvedl pro Pardubický deník Pavel Slezák ze Střediska očkování a cestovního lékařství.

Přenáší se pouze přímým kontaktem

A co těmto lidem radí? „Hlavně nepodléhat panice. Riziko nakažení je pro cestovatele malé, ebola se totiž přenáší pouze přímým kontaktem s nakaženým,“ řekl lékař.

Do destinací, kde ebola řadí, ale jezdit nedoporučuje. „Ne ani tak kvůli možnosti nakažení, jako spíše z organizačních důvodů. Ebola už je hodnocena jako humanitární katastrofa, takže do postižených zemí je těžké se dostat. Opravdový problém ale může nastat při odjezdu. Pokud má cestovatel třeba zvýšenou teplotu, i kdyby to bylo jen o několik málo stupňů, už se nemusí dostat zpátky,“ vysvětlil Pavel Slezák.

Ebola ale pochopitelně není jediná nemoc, o kterou se pardubičtí cestovatelé zajímají.

„Vždy se lidem snažíme sdělit co nejvíce informací o rizicích, která jim hrozí v jejich cílové destinaci, a případně doporučíme vhodná očkování. Nejčastěji je upozorňujeme na možnost střevních problémů, břišní tyfus a žloutenky,“ doplnil Pavel Slezák ze Střediska očkování a cestovního lékařství.

Foto popis|

Region| Východní Čechy

„Nechci umřít, ale ebola mě zatím neděsí,“ říká student

12.9.2014 Pardubický deník str. 2 Pardubicko

(len, šim) Univerzita Pardubice

Co si o aktuální hrozbě smrtelného viru myslí **vysokoškoláci z pardubické univerzity?**

Pardubice – První podezření na ebolu v České republice se objevilo na **pardubické univerzitě**. Smrtelná nemoc tak je velkým tématem i mezi vysokoškolskými studenty.

Smrtelná nemoc?

„O tom, že hrozí ebola, jsem se doslechl z médií už dříve, ale nevěnoval jsem tomu pozornost. Smrtelných hrozeb už tu bylo několik a nikdy to nezasáhlo mě, ani moje okolí. Ve středu odpoledne jsem šel ze zápisu a u koleje D jsme viděli sanitku, několik lidí ve speciálních oblecích a od města přijížděly hasičské vozy. Přišlo mi to

zvláštní, ale nenapadlo mě si to spojit s nějakou smrtelnou nemocí. Až když jsem večer přijel domů, uviděl jsem na sociální síti Facebook článek, v němž se psalo, že u studenta z Tanzánie bylo podezření na nákazu ebolou," uvedl student Pavel Chvojka.

Mají strach?

Studenti **Univerzity Pardubice** se ale v současné době eboly nebojí. „Teď, když to není potvrzené, je mi to jedno. Kdyby se to potvrdilo, strach bych určitě měla," řekla studentka Lenka Kardašová.

Někteří toto téma dokonce chápu jako vykonstruovanou paniku. „Pokud by byl nějaký problém, už by se zakročilo a dělaly by se určité zdravotní kontroly lidí z těchto zemí. Jestli je to těm nahoře jedno, tak se planetě zase o něco uleví," konstatovala studentka Lucie Burdová.

Jiní už ebolu vnímají jako aktuální problém. „Samozřejmě se bojím smrti. Nechci umřít a nechci, aby umřel někdo z mých blízkých. Ale zrovna ebola je něco, o čem vím jen to, co mi někdo řekne, a asi protosipóradne uvědomuji, že je to tak vážná věc. Ebola mě zatím nijak neděsí. Ale po středě si začínám uvědomovat, že už to není jen nějaké téma v médiích," prohlásil Pavel Chvojka.

Stejná planeta

Že by se Pardubáci začali studentům z Afriky vyhýbat, alespoň zatím ale nehrozí.

„O tom, že se na **pardubické univerzitě** objevilo první podezření na ebolu, jsem se dozvěděla z rádia. Zatím to nevnímám jako hrozbu a studentů z Afriky se nebojím," poznamenala studentka Kateřina Školoudová.

S tím souhlasí i Pavel Chvojka. „Myslím, že je stejná pravděpodobnost, že se nakazím od nich, jako že se nakazím od někoho, kdo už s nimi v kontaktu byl. Stejně všichni sdílíme jednu planetu," prohlásil student **Univerzity Pardubice**.

Foto popis|

Region| Východní Čechy

Malárie. Záchranáři museli jít do akce, jako kdyby šlo o ebolu

12.9.2014 **Pardubický deník** str. 1 Titulní strana

JIŘÍ SEJKORA Univerzita Pardubice

„Reagujeme tak, abychom maximálně ochránili veřejnost. I když se to třeba zdá nepřiměřené," říká ředitel záchranky

Pardubice – Laboratorní testy u nakaženého studenta z Afriky potvrdily onemocnění malárií. Původní obavy z nákazy vysoce nebezpečnou ebolou přesto spustily poplachový plán. Záchrané složky tak ve středu večer reagovaly podle scénáře, který předpokládal to nejvyšší ohrožení.

„Pokud jde o pacienta z rizikového prostředí s příznaky, reagujeme už při pouhém podezření tak, abychom vždy maximálně ochránili veřejnost. Tyto faktory byly ve středu naplněny," konstatuje ředitel Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje Pavel Svoboda.

Přiměřený zásah

Zásah záchranářů na **pardubické univerzitě** se uskutečnil s maximální obezřetností. Podle záchranářů rozhodně nebyl přehnaný.

Na místo vyráželi zároveň záchranáři i hasiči, kteří do budovy už vstoupili v ochranných oblecích. Následovalo uzavření prostoru a standardní postup, který záchrané složky pro tyto situace nacvičují.

„Už od počátku šlo o situaci vyhodnocenou jako podezření vysoce nebezpečné virulentní nákazy, což nemusí nutně znamenat jen ebolu, ale široké spektrum dalších nemocí a jejich mutací. K tomu je třeba přistupovat se vši vážností," upřesňuje Pavel Svoboda.

Jistota to nebyla

Rozhodnutí v té chvíli leželo na pracovnících hygienické stanice. „Došlo ke kontaktu se studentem, zjištění informací o místě jeho pobytu, příznacích a dalších podrobnostech. V té chvíli ještě nemohlo být jistě řečeno, že nejde o ebolu, ale byl zde vysoce pravděpodobný předpoklad, že jde o jinou, méně závažnou chorobu, která umožňuje transport a vyšetření pacienta v pardubické nemocnici," doplňuje ředitel krajské záchranky.

Sanitní vozidlo, které záchranná služba k převozu studenta z Tanzanie použila, hasiči ihned po transportu důkladně dekontaminovali, stejně jako pokoje, kde nakažený bydlel.

Šlo o záložní vůz, který není součástí běžného výjezdového parku záchranné služby a v případě potřeby tak mohl být na libovolnou dobu vyřazen.

Riziko každý den

„Rád bych všem zúčastněným poděkoval za velice profesionální zvládnutí situace, a to i našim posádkám. Svě životy a zdraví riskují každý den v provozu na silnicích. Ve středu to tak pro ně ale zcela jistě byla velice vážná situace. S rizikem v této práci počítáme, ale samozřejmě domů se chce v pořádku vrátit každý,“ dodává Pavel Svoboda.

Vše je v pořádku

„Náš student je nyní v péči Pardubické krajské nemocnice. O jeho aktuálním zdravotním stavu bychom měli být informováni. Doufáme, že se brzy zotaví. Podezření na nejzávažnější variantu onemocnění ale byla vyloučena. Nemělo by tedy jít o nic závažného, z čeho by se student nezotavil. Zatím tomu všechno nasvědčuje,“ informuje **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

„Jsme rádi, že se hlavní podezření na ebolu vyvrátilo,“ podotýká mluvčí **univerzity**, podle níž Správa kolejí a menzy provedla pouze preventivní opatření na doporučení hygieniků. „K tomuto kroku došlo okamžitě. Další opatření mimořádného charakteru nenastala. V současné době panuje na vysokoškolských kolejích normální režim,“ uzavírá **Valerie Wágnerová**.

Více na webu <http://www.pardubicky.denik.cz/infekce>

Foto popis| SKAFANDRY, dekontaminace, masky. Podezření na infekční chorobu záchranáři museli brát maximálně vážně.

Foto autor| Foto: Deník/Luboš Jeníček

Region| Východní Čechy

aktualne.cz

U muže v Pardubicích bylo podezření na ebolu, nepotvrdilo se

10.9.2014 **aktualne.cz** str. 0 Domáci

Univerzita Pardubice

Pardubice - Hygienici a zdravotníci prověřovali ve středu podezření, zda student **Univerzity Pardubice**, který má teplotu, není nakažen virem ebola.

Na místě byli záchranáři, hygienici a další složky Integrovaného záchranného systému. Řekl to hejtman Pardubického kraje Martin Netolický. Epidemie eboly je v západní Africe, muž pochází z Tanzanie, která leží na jejím východním pobřeží.

Hygienici nakonec vyloučili, že je student **pardubické univerzity** z Tanzanie nakažen virem ebola. Bude převezen na infekční oddělení krajské nemocnice. Uvedl to ředitel Krajské hygienické stanice Pardubického kraje Antonín Vykydal.

URL| <http://zpravy.aktualne.cz/domaci/u-stu...ola/r~71b82c9c390c11e4b269002590604f2e/>

Není to ebola. Na univerzitě ale bylo pořádně rušno

11.9.2014 Hradecký deník str. 4 Východní čechy

JIŘÍ SEJKORA, TOMÁŠ DVOŘÁK Univerzita Pardubice

Pardubice – Na **vysokoškolských** kolejích **pardubické univerzity** zasahovali včera záchranáři a hasiči v protichemických oblecích. Důvod byl opravdu vážný. U jednoho ze studentů z Afriky se totiž vyskytlo podezření na možnou nákazu vysoce infekční chorobou a v této souvislosti panovala obava z viru ebola.

Na místo postupně dorazila záchranná služba, hasiči a posléze i další složky Integrovaného záchranného systému. Naštěstí nejhorší obavy nedošly naplnění. O smrtelný virus eboly nešlo. Deníku se podařilo zjistit, že nakaženým měl být jeden ze studentů **Fakulty zdravotnických studií pardubické univerzity** pocházející z Tanzanie.

Vrátil se před 2 dny

Jeho přítelkyně pro Deník uvedla, že její přítel přicestoval z Tanzanie před dvěma dny a cítil se nemocný.

„Na vysokoškolských kolejích byl ubytován student z Tanzanie, který by měl nastoupit do prvního ročníku naší **univerzity**. Recepční sdělila, že se necítil dobře. Stěžoval si na nevolnost, a tak mu přivolala záchranku. Nyní se prošetřuje jeho zdravotní stav. Situace je patrně závažná, ale budeme věřit tomu, že jde spíše o preventivní opatření, které přijal hlavní hygienik,“ prohlásila včera tisková **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

Ebola vyloučena

Hygienici vyloučili, že je student z Tanzanie nakažen virem ebola. Byl převezen na infekční oddělení krajské nemocnice. Tuto informaci Deníku potvrdil i přítomný hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Přísný režim

„Naštěstí se nepotvrdily informace o přítomnosti vysoce nebezpečného viru ebola. V tuto chvíli se předpokládá, že by to měla být méně nebezpečná choroba, maximálně malárie. Nebezpečí nehrozí, místnosti budou preventivně dezinfikovány,“ podotkl za bezpečnostní radu kraje hejtman Martin Netolický.

„Budou probíhat různá vyšetření. Zcela jistě je vyvrácena ebola, nabízí se řada onemocnění od malárie po virózy a chřipky. První výsledky testů budou nejdříve ve čtvrtek v dopoledních hodinách,“ řekl mluvčí Pardubické krajské nemocnice Dušan Korel.

Student je umístěn na infekčním oddělení Pardubické krajské nemocnice pod přísným bariérovým režimem.

O možném případě nákazy včera diskutovali i studenti na sociální síti Facebook. K možnosti, že by se skutečně jednalo o smrtelnou chorobu, byli ale spíše skeptičtí. „Není nad to tak trochu rozšířit paniku,“ napsal Martin Prudký.

„Doufám, že to bude jen panika. Ale vzhledem k tomu, že je to smrtelná nemoc, která není úplně léčitelná, tak je v mém zájmu šířit tuto zprávu dál, aby si lidé dali pozor, kdyby to fakt náhodou byla pravda,“ uzavřela Lenka Bubnová. Více informací, fotogalerie a videa na webové adrese <http://www.pardubicky.denik.cz/infekce>

Region| Východní Čechy

Publikováno| Hradecký deník; Východní čechy; 04

Publikováno| Chrudimský deník; Východní čechy; 04

ID| 6edc8051-14cf-4921-bc29-1f94d3160898

Deníky

Ebola v Pardubicích? Jen malárie

11.9.2014 Brněnský deník str. 12 Česká republika

(tod) Univerzita Pardubice

Pardubice – První podezření na smrtící ebolu v Česku se nepotvrdilo. Na pardubickém sídlišti Polabiny včera večer zasahovali záchranáři, policisté i hasičů. Na vysokoškolské koleje dorazila i jednotka hasičů v protichemických oblecích, což naznačovalo podezření na vysoce infekční onemocnění. „Student z Tanzanie, který má nastoupit do prvního ročníku naší **univerzity** se necítil dobře. Stěžoval si na nevolnost, proto mu byla přivolána záchranka. Nyní se prošetřuje jeho zdravotní stav. Situace je patrně závažná, ale budeme věřit, že jde spíše o preventivní opatření, které přijal hlavní hygienik,“ uvedla před 19. hodinou tisková **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**. „Podezření na ebolu bylo po prvním vyšetření vyloučeno,“ řekl hodinu poté mluvčí Pardubické krajské nemocnice Dušan Korel. Podle všeho by mohlo jít o malárii, která má podobné příznaky. Tanzanie není ohniskem nebezpečné nemoci, ovšem studentova přítelkyně je z Konga, kde tato infekce řádí.

ceskenoviny.cz

Hygienici vyloučili nákazu eboly u studenta z Pardubic

10.9.2014 ceskenoviny.cz str. 0 Hlavní zprávy

ČTK Univerzita Pardubice

Pardubice - Hygienici vyloučili, že je student **pardubické univerzity** z Tanzanie nakažen virem ebola. Byl převezen na infekční oddělení krajské nemocnice.

URL| <http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/hygie...-eboly-u-studenta-z-pardubic/1121582?nt>

Metro

Ebola v Česku. Nepotvrzena

11.9.2014 Metro str. 8 Domov

iDNES.cz Univerzita Pardubice

Hygienici a zdravotníci prověřovali první podezření na smrtící ebolu v Česku. Po prvotním vyšetření se však nákaza u studenta **Univerzity Pardubice**, který pochází z Tanzanie, nepotvrdila. Muž měl vysokou teplotu, zůstává v péči zdravotníků. U kolejí v Pardubicích zasahovali záchranáři, žádná speciální opatření však nechystají.

Případy podezření na nákazu ebolou v Evropě se zatím nikdy nepotvrdily. Testy většinou prokázaly malárii, která na počátku vykazuje stejné symptomy. Takto nákazu ebolou vyvrátili lékaři v Rakousku, Itálii a Německu.

V Evropě na ebolu zemřel pouze španělský misionář, který byl domů převezen ze západní Afriky.

Regionální mutace| Metro - Praha

Podezření na ebolu lékaři vyloučili
11.9.2014 Mladá fronta DNES str. 1 Kraj Pardubický
(cen) Univerzita Pardubice

Krátce

PARDUBICE Hygienici a zdravotníci včera prověřovali podezření, že je student **Univerzity Pardubice** nakažen virem ebola. Muž pochází z Tanzanie a měl vysoké teploty. U kolejí v Pardubicích včera dokonce zasahovali záchranáři. Po prvotním vyšetření se však nákaza naštěstí nepotvrdila. Muž zůstal v péči zdravotníků. Případy podezření na nákazu ebolou v Evropě se zatím nikdy nepotvrdily; testy většinou prokázaly malárii, která na počátku vykazuje stejné symptomy. Takto nákazu ebolou vyvrátili lékaři v Rakousku, Itálii a Německu.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - pardubický kraj

ČR: nešlo o ebolu
11.9.2014 ČT 24 str. 4 08:00 Zprávy
Univerzita Pardubice

Tomáš DRAHOŇOVSKÝ, moderátor

Lékaři a hygienici vyloučili první podezření na ebolu v Česku. Student **pardubické univerzity** měl po návratu z Afriky vysoké teploty. Testy na infekčním oddělení krajské nemocnice ale riziko nákazy ebolou vyloučily.

denik.cz

Malárie v Pardubicích. Záchranáři museli jít do akce, jako kdyby šlo o ebolu

11.9.2014 denik.cz str. 0 Z domova
Univerzita Pardubice

Pardubice - „Reagujeme tak, abychom maximálně ochránili veřejnost. I když se to třeba zdá nepřiměřené," říká ředitel záchranky

"

Laboratorní testy u nakaženého studenta z Afriky potvrdily onemocnění malárií. Původní obavy z nákazy vysoce nebezpečnou ebolou přesto spustily poplachový plán. Záchrané složky tak ve středu večer reagovaly podle scénáře, který předpokládal to nejvyšší ohrožení.

„Pokud jde o pacienta z rizikového prostředí s příznaky, reagujeme už při pouhém podezření tak, abychom vždy maximálně ochránili veřejnost. Tyto faktory byly ve středu naplněny," konstatuje ředitel Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje Pavel Svoboda.

Přiměřený zásah

Zásah záchranářů na **pardubické univerzitě** se uskutečnil s maximální obezřetností. Podle záchranářů rozhodně nebyl přehnaný.

Na místo vyráželi zároveň záchranáři i hasiči, kteří do budovy už vstoupili v ochranných oblecích. Následovalo uzavření prostoru a standardní postup, který záchrané složky pro tyto situace nacvičují.

„Už od počátku šlo o situaci vyhodnocenou jako podezření vysoce nebezpečné virulentní nákazy, což nemusí nutně znamenat jen ebolu, ale široké spektrum dalších nemocí a jejich mutací. K tomu je třeba přistupovat se vší vážností," upřesňuje Pavel Svoboda.

Jistota to nebyla

Rozhodnutí v té chvíli leželo na pracovních hygienické stanice. „Došlo ke kontaktu se studentem, zjištění informací o místě jeho pobytu, příznacích a dalších podrobnostech. V té chvíli ještě nemohlo být jistě řečeno, že nejde o ebolu, ale byl zde vysoce pravděpodobný předpoklad, že jde o jinou, méně závažnou chorobu, která umožňuje transport a vyšetření pacienta v pardubické nemocnici," doplňuje ředitel krajské záchranky.

Sanitní vozidlo, které záchranná služba k převozu studenta z Tanzanie použila, hasiči ihned po transportu důkladně dekontaminovali, stejně jako pokoje, kde nakažený bydlel.

Šlo o záložní vůz, který není součástí běžného výjezdového parku záchranné služby a v případě potřeby tak mohl být na libovolnou dobu vyřazen.

Riziko každý den

„Rád bych všem zúčastněným poděkoval za velice profesionální zvládnutí situace, a to i našim posádkám. Svě životy a zdraví riskují každý den v provozu na silnicích. Ve středu to tak pro ně ale zcela jistě byla velice vážná situace. S rizikem v této práci počítáme, ale samozřejmě domů se chce v pořádku vrátit každý," dodává Pavel Svoboda.

Vše je v pořádku

„Náš student je nyní v péči Pardubické krajské nemocnice. O jeho aktuálním zdravotním stavu bychom měli být informováni. Doufáme, že se brzy zotaví. Podezření na nejzávažnější variantu onemocnění ale byla vyloučena. Nemělo by tedy jít o nic závažného, z čeho by se student nezotavil. Zatím tomu všechno nasvědčuje," informuje **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

„Jsme rádi, že se hlavní podezření na ebolu vyvrátilo," podotýká mluvčí **univerzity**, podle níž Správa kolejí a menzy provedla pouze preventivní opatření na doporučení hygieniků. „K tomuto kroku došlo okamžitě. Další opatření mimořádného charakteru nenastala. V současné době panuje na vysokoškolských kolejích normální režim," uzavírá **Valerie Wágnerová**.

Student do Pardubic nepřivezl ebolu, pouze malárii

Laboratorní vyšetření vzorků krve studenta z Tanzanie včera s definitivní platností potvrdila, že mladík nepřivezl z Afriky obávanou ebolu, ale pouhou malárii.

Tato nemoc je v našich podmínkách léčitelná a především nepřenosná.

Student je na tom podstatně lépe

„Nyní ještě mladík podstupuje další vyšetření, abychom zjistili, o jaký druh malárie jde. Byla mu nasazena antimalarika, ale v každém případě už je v mnohem lepším stavu než ve středu. Netrpí žádnými subjektivními těžkostmi, nemá už ani teplotu a dobu jeho hospitalizace v nemocnici počítáme spíše v řádu dní než týdnů," uvedl mluvčí Pardubické krajské nemocnice Dušan Korel.

Podle něj zatím vše nasvědčuje tomu, že student trpí spíše nějakou lehčí formou malárie. „Navíc v minulosti si už jednu prodělal," dodal mluvčí nemocnice Dušan Korel.

Samostatný pokoj kvůli prevenci

Pacient přesto leží na samostatném pokoji. Byl tam z preventivních důvodů umístěn už při středečním převozu, a to pro případ, že by se u něj přece jen vysoce infekční ebola prokázala.

„Leží na infekčním oddělení a jeho umístění na samostatný pokoj bylo právě z preventivních důvodů. Ty naštěstí už pominuly, ale mladík už na pokoji přesto zůstane," doplnil Dušan Korel.

Ebolu sice u mladíka lékaři a hygienici vyloučili už ve středu, ale spíše na základě nepřímých faktů. Včera pak veškerým pochybnostem zamezily i laboratorní rozbor.

Malárie není ani v Česku kvůli turistice do exotických destinací a také naopak kvůli studentům z rovníkových oblastí nijak výjimečným onemocněním. Jen v Pardubickém kraji už s ní byl letos jeden pacient hospitalizován.

Malárie? Mezilidský přenos je vyloučen

„V evropských podmínkách jde o léčitelné onemocnění, mezilidský přenos je navíc u malárie vyloučen,“ dodal šéf krajských hygieniků Antonín Vykydal.

Ten podotkl, že po středeční počáteční panice z eboly byli později večer hygienici už klidnější, když se ukazovalo, že se nejspíš jedná jen o malárii. "

Hradecký deník

Smrtelná ebola je u Afričana definitivně vyloučena. Má malárii a brzy bude fit

12.9.2014 Hradecký deník str. 7 Východní Čechy

(kim) Univerzita Pardubice

Pardubice – To, za co se ve středu odpoledne modlili a později večer už bylo téměř jisté, včera potvrdila laboratorní vyšetření v **pardubické** nemocnici. Student **pardubické univerzity** z Tanzanie nemá obávanou ebolu, ale „pouhou“ malárii. To je nemoc, které se Východočeši nemusejí obávat. Jednak je léčitelná a jednak není infekční.

„Mladík ještě podstupuje další vyšetření, abychom zjistili, o jaký druh malárie jde. Bere antimalarika a už je v mnohem lepším stavu než při středečním převozu. Nemá už ani teploty a jeho hospitalizace potrvá nejspíš jen několik dnů,“ uvedl mluvčí pardubické nemocnice Dušan Korel.

To, že pacientovi už nic nehrozí, dokládá skutečnost, že v minulosti už jednou malárii prodělal.

Kvůli středeční panice a původních obavách z eboly ale přesto mladík leží na samostatném pokoji. Nasamotce už nejspíš také zůstane, i když veškeré důvody pominuly. Malárie totiž není infekční.

„Mezilidský přenos je u malárie vyloučen,“ řekl šéf pardubických krajských hygieniků Antonín Vykydal.

Obavy z eboly lékaři a hygienici u mladíka sice odmítli už ve středu, ale jen na základě nepřímých důkazů. Mladík především vůbec nepobýval v oblasti, kde se ebola vyskytuje. Veškeré zbývající pochybnosti pak vyloučily právě včerejší laboratorní rozbor.

„Jsem rád, že se podezření na ebolu nakonec nepotvrdilo. Nesvolávali jsme ani žádné bezpečnostní orgány,“ řekl už ve středu večer hejtman Pardubického kraje Martin Netolický. Malárie je jedna z nejčastějších nemocí, kterou si z rovníkových zemí přivážejí čeští turisté. Právě v Pardubickém kraji už s ní byl letos jeden pacient hospitalizován.

V celé Evropě je malárie diagnostikována u více než 10 tisíc turistů, kteří cestují do rovníkových oblastí Afriky, Asie nebo Ameriky. Inkubační doba malárie je jeden až čtyři týdny, u některých forem malárie se může onemocnění projevit až po několika měsících či letech. Hlavním příznakem malárie je horečka. Onemocnění může vypadat jako chřipka s bolestmi hlavy, končetin nebo zvracením.

Ebola má v lecčems podobné příznaky, proto byli ve středu u **univerzity** na nohou a v plné polní i hasiči. Vydezinfikovali pro jistotu i některé pokoje na kolejích. Ebola je totiž na rozdíl od malárie nakažlivé onemocnění. Však také středeční manévry záchranářů vyvolaly mezi některými studenty téměř paniku.

„Když jsem viděl sanitku, lidi ve speciálních oblecích a hasičská auta, přišlo mi to zvláštní, a nenapadlo mě sít spojit s nějakou smrtelnou nemocí. Až doma na Facebooku jsem zjistil, o co šlo,“ řekl student Pavel Chvojka.

Foto popis| V **PROTICHEMICKÝCH OBLECÍCH** zasahovali ve středu profesionální hasiči v **pardubické univerzitě**. Vydezinfikovali i některé pokoje na kolejích. Ebola byla nakonec u afrického studenta vyloučena.

Foto autor| Foto: Deník

Region| Východní Čechy

novinky.cz

Student pardubické univerzity z Tanzanie má zřejmě malárii

11.9.2014 novinky.cz str. 0 Domáci

Univerzita Pardubice

Tanzanský student **pardubické univerzity**, u něhož se po návratu z Afriky objevilo podezření na ebolu, trpí podle všeho malárií. Muž byl hospitalizován v pardubické nemocnici a jeho stav se zlepšil, uvedl ve čtvrtek mluvčí zdravotnického zařízení Dušan Korel.

"Dnes je bez teplot, nemá subjektivně žádné potíže. V pátek podstoupí další odběry na základní laboratorní vyšetření a podle toho bude určen postup léčby," uvedl Korel.

Nemoc studenta, který trpěl vysokými teplotami, ve středu za přísných bezpečnostních opatření prověřovali zdravotníci a hygienici. Infekci virem ebola brzy vyloučili. [celá zpráva]

V Tanzanii, kde mladík pobýval, se nemoc neobjevila.

Student je v péči lékařů na infekčním oddělení. Podle Korela je malárie jedním z nejčastějších infekčních onemocnění, s nímž se lékaři u pacientů z tropických oblastí setkávají.

URL| <http://www.novinky.cz/domaci/347421-st...rzity-z-tanzanie-ma-zrejme-malarii.html>

Prima

Podezření na ebolu u studenta pardubické vysoké školy se nepotvrdilo

11.9.2014 Prima str. 1 18:55 Zprávy FTV Prima

Univerzita Pardubice

Terezie KAŠPAROVSKÁ, moderátorka

Dobrý večer. Vítejte u Zpráv, dozvíte se všechno podstatné a zajímavé, co přinesl dnešní den. Zprávami na Primě vás provedou Tomáš Hauptvogel a Terezie Kašparovská.

Tomáš HAUPTVOGEL, moderátor

Dobrý večer i ode mě. Veliké manévry hygieniků a záchranářů zažily **pardubické vysokoškolské** koleje. Objevilo se totiž podezření, že jeden ze studentů může být nakažen smrtelnou ebolou. Mladík se před několika dny vrátil z Tanzanie. Nakažení ebolou se naštěstí podařilo lékařům rychle vyvrátit. Dnešní výsledky testů ukázaly, že mladík trpí lehčí formou malárie. Podrobnosti přidá naše reportérka Kateřina Kohoutová.

Kateřina KOHOUTOVÁ, redaktorka

Sanitky, policisté, hasiči se speciální výbavou a stroji přijíždějí do areálu vysokoškolských kolejí. Uvnitř budovy má být student, který se před několika dny vrátil z Tanzanie a má vysoké horečky. Vystává hrozba, že trpí zákeřnou nemocí ebola.

Vendula HORÁKOVÁ, mluvčí hasičů Pardubického kraje

Hasiči provedli obchůzku všech pokojů, které se v budově nacházely a vyzvali studenty, aby nevycházeli ven ze svých pokojů. Pacient byl v izolaci.

Kateřina KOHOUTOVÁ, redaktorka

Nikdo netuší, čím se student mohl nakazit. Všichni se obávají toho nejhoršího.

Vendula HORÁKOVÁ, mluvčí hasičů Pardubického kraje

Jednotka hasičů na místo dorazila s kontejnerem nouzového přežití, s protiplynovým automobilem.

Kateřina KOHOUTOVÁ, redaktorka

Studenti zůstávají na pokojích, nikdo nesmí ven. Čeká se, až afrického studenta vynesou z budovy a přepraví do nemocnice. Na pokyn hygieniků se do objektu vrací hasiči, aby vydezinfikovali několik pokojů.

Dušan KOREL, mluvčí Krajské nemocnice Pardubice

Jsme přijímali studenta **pardubické univerzity** pocházejícího z Tanzanie, u něhož se objevilo podezření na ebolu. To bylo už přímo na místě vyvráceno.

Kateřina KOHOUTOVÁ, redaktorka

Netrpělivě se čeká na výsledky jeho vyšetření. Ty přicházejí dnes po poledni.

Dušan KOREL, mluvčí Krajské nemocnice Pardubice

Podle slov lékařů by se mělo jednat o lehčí typ malárie.

Petr KNÍŽEK, primář, infekční oddělení Krajské nemocnice Pardubice

Momentální stav studenta je stabilizovaný, je zcela jistě mimo ohrožení života. Nemá teplotu, nemá potíže.

Kateřina KOHOUTOVÁ, redaktorka

Navíc tento mladík už v minulosti malárií trpěl, takže má v sobě určité protilátky. Hrozba eboly je tedy zažehnána. Mladý student stále zůstává tady na infekčním oddělení v krajské pardubické nemocnici a podle lékařů, pokud nenastanou žádné komplikace, mohl by během následujících dnů být propuštěn. Kateřina Kohoutová, Prima FTV.

tn.cz

EBOLA v Česku NENÍ! Africký student má malárii

11.9.2014 **tn.cz** str. 0 **TN.CZ/Zprávy/Domáci**

Univerzita Pardubice

Nemocný student, který vyděsil Česko, nemá smrtící ebolu! Afričan studující na **pardubické univerzitě** má malárii.

Africký student **pardubické univerzity**, u kterého bylo podezření, že má ebolu, má malárii! Dopoledne potvrdili tuto informaci lékaři. Pacient leží na infekčním oddělení tamní nemocnice.

Student původem z Tanzanie už je bez teplot a jeho zdravotní stav se rychle zlepšuje. Na pokoji infekčního oddělení pardubické krajské nemocnice je sám a cítí se prý dobře. To, že by mohl být nakažen ebolou vyloučili hygienici už včera - student se totiž nepohyboval v částech Afriky, ve kterých byla tato nemoc potvrzena.

Jak dlouho v nemocnici zůstane, zatím lékaři nevědí, nicméně malárie, která se nepřenáší z člověka na člověka, se dá léčit i ambulantně.

Jaké to je, když vám najdou ebolu? **NA VLASTNÍ KŮŽI**

"Mysleli si, že je to ebola, ale není to ebola. Je to možná malárie. Byla jsem v Kongu. Ten kamarád je nemocný, on mi řekl, že mu není dobře," uvedla přítelkyně nemocného studenta.

Foto příloha: <http://img.cz.prg.cmestatic.com/media/images/440x248/Sep2014/1682779.jpg?d41d>